

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

A nők igazi hivatása.*)

Irta: Egy asszony.

Számtalan cikket irnak most a feministák a nők jogáról, a férfival való egyenlőségéről, mert abban látják a nők üdvösségét, ha elsősorban választójogot adnak nekik. A női jog. De hiszen mi nem élünk rabságban, hogy a szabadságért küzdeni kellene, csupán más a mi jogunk, mint a férfiaké. Mert hogy nekünk most is vannak jogaink, amelyeket mi csakugyan gyakorolunk, azt elvitatni nem lehet és ép úgy, mint ahogy senki sem kérdi a férfitől, meg van-e elégedve a világrenddel, a sorssal, amely őt ép e polcra helyezte, ép úgy ne vitassuk azt, hogy a nő az ő mostan való helyzetében mennyire boldog, mert a megelégedés a nő természetével nem fér össze.

Vagy azt hiszik a nők, hogy boldogabbak lesznek, ha talán egy kapott kézcsók révén más jelöltre szavazhatnak, vagy hogy irigység, vagy hiúságból az ellenpárthoz szegődhetnek? Mert bárhogya is világítjuk meg a dolgot, a férfit az ész, a nőt pedig a szív vezérli. Az a szív, amely szeret, de kegyetlenül gyűlöl is és hiúságból irigykedik; lakik azonban benne még egy szép nagy érzés, amely a tiszta szavazást lehetetlenné teszi és ez a — „szánalom.“

Igen, mi nem látjuk az eszmét, hanem mi csak a szívünkkel az embert látjuk, a bálványt, amelyet magunknak emeltünk és amely elbukik és a véghetetlen nagy szánalom csak arra törekszik, hogy azt megmentse. Mert a nő sohasem küzd valamiért, hanem mindig valakiért. Minden cél elérését csak azért óhajtja, hogy valakinek azzal örömet okozzon, valakit részére megnyerjen. A férfit ellenben az ész vezérli és az a cél, amely az ő célja, senki másé; higgadt megfontolt ésszel előre jelzi magának az utat, nem teszi senkiért, csak önmagáért, azért is sohasem folyamodik cselhez, hogy célját elérje.

Sokfélelép lehet bizonyítani, hogy a női természet egészen más, mint a

*) Ennek az örökké aktuális kérdéstről szóló cikknek vezető helyünkön annál nagyobb készséggel adunk helyet, mert nő tollából származik és sok olyan új gondolatot tartalmaz, melyek fölött érdemes gondolkozni. (Szerk.)

férfié, sőt éppen ellenkező, mert amig barátság csak ott tanyázik, ahol két férfi, vagy két nő egymás közt annyira egyenlőnek találta a gondolatmeneteit, hogy szinte egy lénynek látszanak, addig a szerelem csak ott keletkezik, ahol ellentétek egymást vonzák, mintegy kiegészítő része egyik a másiknak.

A férfi és nő közt nem csak szerelem van, de barátság is, bár világos, hogy a nőnek a természete, lelki világa, felfogása egészen más, mint a férfié. És mégis ott akarjuk hagyni a mi birodalmunkat és be akarunk lépni a férfi birodalmába, válllvetve küzdeni az élet nehéz pályáján és elrészegedve attól a gondolattól, hogy majd nevünket, a nő nevét az utókor említi, nem nézünk vissza, hanem törünk előre. Hogy a nő mostan való helyzetéből kikivánczol és a férfival együtt kíván küzdeni, annak főoka: a nehéz megélhetési viszonyok. Pénz a mai társadalom jelszava, a pénz után való sóvárgás, pénzszerzés bármilyen áron.

És ha kilépünk a küzdőterre, mit hagyunk magunk mögött a birodalmunkban? Mint egy ország, amelyet királya elhagy, fejét vesztve rendtelenségben marad és biztos pusztulásnak indul: épúgy van abban a birodalomban, a négy fal között.

Ha innen kilépünk, elveszítettünk egy birodalmat, mely tisztán a nőé volt, senki másé; feláldoztuk azt kétes sikerekért. És azzal szemben, aki a nőt a világrendben e polcra helyezte és e birodalmat a kezébe adta, kötelességet vállaltunk azzal, hogy eddig e birodalmat uraltuk és nem léphettünk ki onnan anélkül, hogy meg ne gondolnánk, mi lesz ezután az otthonnal — a nő mostani birodalmával. Nem méltó hozzánk ez a foglalkozás, mi nemesebb és nagyobb munkára vagyunk teremtvé.

Miért lehessen csak a férfinak a világban szerepelni és mi bezárva — a négy fal között — végezzünk olyan munkát, amelyről senkisé tud és senkisé beszél? Szabadság, egyenlőség a nő jelszava: azt kérjük.

Igen, hát cselédség elvégzi azt a munkát, amelyet mi oly egyszerűen háztartásnak nevezünk és azt tanítjuk, hogy a legegyszerűbb dolog a világon. Pedig nem úgy van, mert a leg-

kisebb háztartás vezetése — amely rendszerint pénzbe sem bővelkedik — a legnehezebb probléma.

A háztartás, a gyermeknevelés, az otthon: ez a nő igazi birodalma. Jaj a társadalomnak, ha a nő a birodalmát ott hagyja.

Politikai széljegyzetek.

Drinápoly nem casus belli.

Ezt Oroszország az európai diplomáciai jótékony tapsai közt kijelentette. Katonát tehát nem mozgósít még egy szemernyit se, hanem — ha már valamire határozza magát — bevezeti ellene a pénzügyi bojkottot.

Törökország nevet erre, mert mikor Oroszország komolyan fenyegetőzik, Franciaország mosolyog feléje s beigéri a kölcsönt.

No hát ez finom kis diplomácia — mikor a francia és az orosz jó barátok.

S ebben a legragikusabb az, hogy a semleges Magyarország, a nagy hatalom, egyiktől sem kap pénzt. E tekintetben mi még Törökország után következünk.

Hja az osztrák barátságot meg kell fizetni.

Mindennap

közelebb jutunk az őszhöz, mely nekünk többet jelent a sablonos és évenként előforduló időváltásnál. Az őszől az idén sokat várunk — a parlamenti rend helyreállítását s ezzel az ország békéjét.

Hogy a valóságban be fog-e ez következni, azt nem tudjuk, sőt őszintén szólva nem is hisszük, de mégis várjuk, reméljük Andrássytól.

Ő benne van most a nemzetnek minden reménye, ő rá néz ma mindenki.

S mi hisszük, hogy az Andrássy politika nem fog megcsalni.

Azért ha nem is hiszünk, mégis remélünk.

A békétől reméltünk

mindent s elsősorban a pénzpiac javulását. A béke — ha így — amúgy is — megjött, de a pénzpiac változatlan, sőt — ha a hírek elfogadhatók — ma még nagyobb a pangás, mint előbb volt.

Ennek okául azt hozzák fel, hogy az őszi hiteligeny most abnormálisan nagy s a külföldi nagy pénzintézetek se tudják kielégíteni a nagyon felszökött igényeket.

Na ja! Azt még csak megértjük, hogy nincs pénz, de miért csak a mi számunkra nincs — különösen?

Ennek feltétlen oka a mi rendetlen és rendezetlen viszonyaink. Ezen kéne segíteni.

De erre nem jut idő, míg a miniszterelnöknek elsőbb dolga a magán becsület repara-lása, mint az ország sorsa.

A 60 fillérek szélhámosa. Csalás fényképnagyítási megrendelésekkel.

Egy nagystilű szélhámos ellen bocsátottak ki a napokban országos körözvényt. Ez az ember az utóbbi hetekben sorra járta a nagyobb vidéki városokat.

Mindenütt úgy mutatkozott be, mint egy bécsi fényképnagyító vállalat társtulajdonosa, amelynek bizonyítására felmutatta a bécsi rendőrség igazoló irását. Az uri családok kétkedés nélkül fogadták a bizalmat keltő embert, aki megrendeléseket gyűjtött fényképnagyításokra. A szokásos bőbeszédűséggel fejtegette a „nagyított fénykép elmaradhatatlanságát az uri szalonokból“ és a legelőkelőbb familiákra hivatkozott, akik már megrendelést tettek nála.

A fényképnagyításért feltűnően olcsó díjat számított: egy koronát. Portódíj fejében azonban hatvan fillért kért — előre.

— El akarom kerülni a szállítás körüli kellemetlenségeket — mondotta — s a portó előrefizetésével mindenkit megkimélek az esetleges kellemetlenségektől.

Ha valaki mégis vonakodott volna aláírni a megrendelést, előmutatta ismert családok fényképeit, amelyeket nagyítások céljából átadtak neki. Élénk gesztusokkal magyarázta aztán, hogy ő, mint társtulajdonos a vállalkozás népszerűsítése érdekében utazik vidéken és egyelőre nem is dolgozik üzleti haszonra.

Igen sok uri család egyszerre több fényképet is átadott a fiatalembernek, amelyekért külön-külön előre fizettek hatvan fillért. Becses családi képeket adtak oda neki, amelyek megőrzéséért ő szavatosságot vállalt. Miután végig házalt mindegy száz családot, a megrendelésekkel tovább utazott.

Egy-két héttel ezelőtt meg kellett volna küldenie a fényképeket, a szállítás azonban napról-napra késett. A megrendelők egymáshoz fordultak fölvilágosításért és végül kiderült, hogy egyikük sem kapta meg sem a régi, sem a nagyított fényképet. Többen a fiatalember bécsi címére irtak és sürgették a megrendelés teljesítését. Az osztrák fővárosból azonban az a válasz érkezett, hogy címzett ismeretlen.

Most már kétségtelenné vált, hogy a megrendelést gyűjtő közönséges szélhámos, aki ügyes trükkkel beugratta az uri családokat. A csaló ellen följelentést tettek a rendőrségen. A legtöbben nem kértek mást, mint az értékes családi képek visszaadását. A furfangos csaló elfogatására széleskörű országos nyomozás indult meg.

Tanügy.

Beiratások a r. k. elemi fiu, leány és polg. leányiskolákban.

1.) A felvételi-, magán-javító- és pótlóvizsgálatokat szept. hó 1-én d. u. 2 órakor tartjuk. A növendékek a kijelölt időben az iskolában jelentkeznek.

2.) Beiratások. A beiratások r. kath. növendékek részére szept. 1., 2., 3-án a megfelelő iskolában mindenkor reggel 9—12 óráig tartanak. Más vallásuaknak, ha hely van, szeptember 5-én ugyanazon órákban. A beiratás alkalmával fel kell mutatnia születési, ujraltatási és iskolai végbizonyítványt.

3.) Tandij és beiratási díjak: Az el. iskolai tanulók tandiját nem fizetnek. Beiratási díj címén — mely az iskolai könyvtáré — minden növendék 50 fillért fizet.

Polg. isk. növendékek számára a tandij a következő:

a) r. kath. növendékek részére 8 korona;

b) más vallásu növendékek részére 16 korona.

A tandij első felét a beiratáskor vagy legkésőbb nov. 15-éig, a másik felét pedig március 15-éig kell kiegyenlíteni.

c) beiratási díj, értesítő és könyvtárjárulék 3 kor. Ez utóbbit kivétel nélkül minden polg. isk. tanuló kell fizesse.

4.) A Veni Sancte szept. 5-én 9 órakor lesz a plebánia templomban; utána törvényfelolvasás az iskola épületekben.

Szeptember 6-án reggel 8 órakor kezdődnek a rendes előadások. A tanítás csak délelőtt folyik.

5. Felvételnél minden tanuló atyja, anyja vagy gyámja kíséretében tartozik jelentkezni.

Levélben vagy írásban való beiratásnak helye nincs, előjegyzésnek helyt adunk.

6. Tankönyvek. A beiratásnál a növendékek részletes tankönyvjegyzéket kapnak, mely megmondja hol és milyen tankönyveket vásároljanak.

Igazgatóság.

Törvénytörés.

Elütötte a pályakocsi.

Saját tudósítónktól

Urák Simon ürmösi lakos, máv. pályamunkás pár nap előtt több társával egy rakott pályakocsin teljes sebességgel haladt Predeal felől lefelé. Alsótömös megállóhely közelében levő utjárónál Jakab Sánta János 52 éves türkösi lakos gyalpajával rakott szekerét elütötte. Az összeütközés oly heves volt, hogy a szeker felhúzó vastengelye eltört, a szeker felborult s a rajta ülő Kosztándin Vazul 71 éves hosszufalusi lakos a hátán és Jakab Sánta János a balkarján súlyos sebet szenvedett.

A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a szerencsétlenség okozója Urák Simon pályamunkás volt, ki dacára annak, hogy előírás szerint csak 6 km. sebességgel haladhat a pályakocsi, azt teljes sebességgel engedte s a lejtős és vizes sinen a rohanó pályakocsit már lehetetlen volt megfékezni.

A vizsgálat Urák Simon ellen közvesztélyű cselekmény és kétféle testi sértés büntette miatt megindult.

Lopás.

Buca Irimie sarkaica (Fogaras megye) lakos feljelentést tett lopás büntette miatt Cserbu Treán parói 21 éves szolga ellen, ki még május havában istállójából ellopott egy egész uj hámot és egy báránybőr sapkát.

Feljelentésében előadja, hogy jelentését eddig azért nem tette meg, mivel nem tudta, hogy gyanúsított szolgája jelenleg hol tartózkodik.

Cserbu beismeri, hogy a báránybőr sapkát ellopta, de hogy a hámot ő lopta volna el, azt konokul tagadja.

A vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy tényleg Cserbu lopta-e el a hámot. Érdekes, hogy a kisebb értékű tárgy ellopását beismeri, de a nagyobb értékű tagadja.

Színház.

Heti műsor:

Hétfőn, augusztus hó 25-én: A lila dominó, operette harmadszor.

Kedden, aug. 26-án: Sulamith, zsidó daljáték 5 felvonásban, írta Goldfelden.

Szerdán, aug. 27-én kilencedszer: Cigányprimás operette 3 felvonásban, írta Kálmán Imre.

Csütörtökön aug. 28-án: Ártatlan Zsuzsi operette 3 felv. írta Jean Gilbert.

Pénteken, aug. 29-én, itt először: A lakások, vigjáték-ujdonság 3 felvonásban, írta Hajó Sándor.

Szombaton, aug. 30-án, itt először: A limonádé ezredes, operette-ujdonság 3 felvonásban, írta Harsányi Zsolt, zenéjét szerzette Vincze Zsigmond.

Vasárnap, aug. 31-én két előadás; délután félhelyárral: Éva, operette 3 felvonásban, írta Lehár Ferenc, este másodsor: Limonádé ezredes, operette 3 felv.

Hétfőn, szeptember 1-én harmadszor: Limonádé ezredes.

Kedden, szeptember 2-án negyedszer: Limonádé ezredes.

Színházi hírek.

Sulamith, Cigányprimás, Ártatlan Zsuzsi. A lila dominó előadásai után e három kiváló énekes játék tölti be a hét első felét, mindenik egy-egy kiválósága a szinpadai zeneirodalomnak. Sulamith a zsidó zeneköltészetnek valóságos gyöngye, melynek romantikus ó-héber meséje és bűvös-bájjos szindus melódiai mindenkor nagy lelki gyönyörűséget nyújtanak. A Cigányprimás Kálmán Imre nagyszerű operetteje változatlan nagy érdeklődés mellett ezuttal kilencedszer kerül színre. Nagy hírneve meghódította a közönség minden rétegét, mindenki siet legalább egyszer megtekinteni, hogy részesevé váljék azon kiváló műelvezetnek, melyet ennek előadása nyújt.

Az Ártatlan Zsuzsi egyike azon operetteknek, melyek úgy szöveg, mint zenéi kiválóságuknál fogva mindenkor szívesen látott darabjai a színházi műsornak az a kedves és pajkos vidámság, mely úgy a szöveg, mint a zenén végig vonul, igen kellemes és gondtalan estét biztosít a hallgatóságnak. Mindhárom darabban az énekes személyzet kiválóságai viszik a vezető szerepeket, Várady Margit, Hornyai Janka, Bárdos Irma, Barna Andor, Sziklai, Tihanyi, Pataky, Baghy, stb. erősségei az előadásoknak.

NAPIHIREK

Iskolákról csevegni

hálátlan és kellemetlen mesterség... de örökké aktuális... akárcsak modern társadalmi kérdéseink...

Egyébként is hasonló az iskola kérdés... modern és megoldatlan társadalmi problémáinkhoz... mert ez is... örök megoldásra vár...

Aggodás... és vágyak örökös tárgya az iskola... s nem is tudjuk eldönteni... mikor van igazunk...

Ez onnan van... mert az iskola... haladó kultúránk egyik legfontosabb tényezője... melytől nemcsak élet... egzisztencia... de boldogulás... vagy örök elégedettség függ...

És ilyenkor... a nagy vakáció végén... alig van téma... mely több gondot okozna... mint az iskola...

A gondokkal terhelt apa... a szerető anya lelkét egy érzés tölti be... nem veszi-e el gyermeke az iskolában azt... mit a gondos szülői szeretet évek fáradtságos munkájával ültetett...?

És ez az aggodalom komoly... ez az aggodás indokolt... mert ettől sok minden függ...

Nekünk... katolikusoknak... e kérdés elsősorban aktuális... Mi, kik az embert... a gyermeki lelket... a maga egészében... a maga egész természetében fogjuk fel... kik az emberben mást is látunk... mint kenyér pusztítót... vagy annak megkeresőjét... kik valljuk a lélek létezését... és ismerjük a lelkek igényeit... nekünk katolikusoknak... az iskola a kérdése... a megoldatlan problémák... elseje... nekünk az iskola... kincsünk... ékességünk... sőt!... életünk...

Mi többet látunk az iskolában... mint technikailag folyton fejlődő kulturintézményt... mi az iskolába a küzdő és boldog élet alapjait keressük s azért nekünk legbecselesebb, legdrágább az iskola... melytől nem tudunk... nem akarunk megválni...

És nekünk vannak is iskoláink... Nem beszélünk arról, hogy ez iskolák milyenek... mert ha rongyosok... a mi arcunk pirulhat... ha elgyengültek... és soványak... mi szégyenkezhetünk... mert azok a mieink... s ha szégyenünk... vagy dicsőségünk... ha örömről... vagy csalódásunk... akkor is a mieink... egyedül a mieink... s mint sajátunkat kell szeretnünk... ápolnunk... mezeitelenségét eltakarnunk... szomját oltanunk... s éhségét csillapítanunk...

Igen...! Gondolkozunk csak a katolikus iskolák sorsa felől... hisz kicsoda... ha mi nem...

Ha hibái vannak... ne takarjuk... hanem javítsuk... ha beteg... ne öljük meg... hanem gyógyítsuk... mert a miénk... melyhez nemcsak életünk... de becsületünk van kapcsolva...

És így van... És ebben nincsen félreértés... nincsen kicsinyesség... mert az élet nem játszik... és iskoláink... a mi életünk...

Megértjük-e ezt... megérezzük-e ezt? Ki tudja? De talán mégis...

És akkor...? Tudni fogjuk... mi a kötelességünk...? (=)

Áthelyezés — megbízás. A m. kir. pénzügyminiszter Bakcsi Sándor botfalui cukorgyári m. kir. főellenőrt a nagybecskereki pénzügyigazgatósági kerületben levő nagybecskereki cukorgyárhoz helyezte át, Wrehovszky József magyardiószegi cukorgyári főellenőrt a botfalui cukorgyárhoz hivatalból kircsendelte s az ellenőrzés vezetésével bízta meg.

Hadsereg köréből. Ulrich János 2. sz. huszárezredbeli I. oszt. patkoló-mester II. oszt. főpatkolómesterré nevezetett ki.

Egészségügy. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Zajzon és Tatrang községekben a hasihagymáz járványos betegség fellépett. A betegség tovaterjedésének megállítására az óvintézkedéseket megtették.

A sikkasztó szökött katona. Béres János brassói 34. sz. tábori ágyvezredbeli tüz-

mester ma sikkasztás címén feljelentést tett a rendőrségen Peligrád N. tüzérkáplár ellen. Állítása szerint, mielőtt a nagygyakorlatra ment, a káplárt azzal bizta meg, hogy három disznáját (286 korona értékben) adja el, s ha ez nem sikerül vágassa le s visszatértekor a pénzt, vagy a húst adja át. A káplár a disznókat Capatina N. Demeter mézszárosnak adta el s az állomás helyéről megszökött.

Csöd. A brassói kir. törvényszék Léderer Artur bejegyzett fakereskedő cég ellen a csődöt megnyitotta. Tömeggondnokul Dr. Matheovits Ferenc brassói ügyvédet rendelte ki.

N'egszökött tanuló. A gyergyószentmiklósi rendőrkapitányság táviratilag értesítette a brassói rendőrséget, hogy a marosvásárhelyi gyermekmenhely által gondozásba vett s Gyergyószentmiklóson Friedmann Farkas szabónál alkalmazásban levő Virág József 12 éves opalesi születésű szabótanuló, tegnapelőtt megszökött. Személyreírása: Arca kerek, haja szőke, különös ismertető jele balkezes. A fiu a szökés alkalmával kávébarna kabátot, rövid nadrágot s szürke kalapot viselt.

Eltűnt brassói leány. Szombaton délután T. hosszútutcai lakos bejelentette a rendőrségen, hogy Hermina nevű 17 éves leánya lakásáról a kora reggeli órákban eltávozott. Véleménye szerint alighanem vonattal Budapestre utazott, mert már hosszabb idő óta hangoztata, hogy oda utazik. A brassói rendőrség e szökésről értesítette a kolozsvári és budapesti rendőrséget, de ma délig választ még nem kapott. A leány eltávazásakor piros kabátot s fekete szalmakalapot viselt.

Pilota-jelvény. A király legfelsőbb elhatározása alapján a jobb mellrészén viselendő tábori pilotajelvényt rendszeresített. Ezt a jelvényt a katonai léghajóosztály parancsnokának javaslata alapján azok a tényleges és nem tényleges állományu egyének fogják megkapni, akik az időnkint megállapított föltételeknek megfeleltek. Az adományozást a Rendeleti Közlöny (Személyes ügyek) esetről-esetre közzé fogja tenni.

Táviratok.

Ischl, aug. 25.

Ferenc Ferdinánd trónörökös feleségével ide érkezett s a családi dinén részt vettek, melyre Caneva tábornok is hivatalos volt. A trónörökös pár ezután Blühnbachba utazott.

Pétervár, aug. 25.

Delkasse nagy követ hosszabb szabadságra utazott.

Laibach, aug. 25.

Minden országból igen sok résztvevő jelent meg a kath. nagygyűlésre. Tegnap volt az ünnepélyes körmenet, melyen 240 zászló alatt 15 ezer ember vett részt. A kath. nagygyűlés hódolatát fejezte ki a pápának, az uralkodónak s a trónörökösnek táviratokban. Bauer érsek üdvözölte a megjelenteket s azon reményének adott kifejezést, hogy a legközelebbi nagygyűlésen ismét ily sokan lesznek.

Konstantinápoly, aug. 24.

Informált körökből hallatszik, hogy Macsevics bolgár tábornok megbízást kapott, hogy a portával hivatalosan tárgyaljon. Bolgár részről e hirt korainak mondják, bár ott is óhajtik a függő kérdések rendezését.

A szultán a nagyvezérnek a Medzsida rend nagykeresztjét adományozta brillánsokkal. E kitüntetés a nagyvezért a Drinápolyi kérdésben tanúsított szolgálataiért érte.

Egy küldöttség jelent meg a drinápolyi kormányzó előtt s kijelentette, hogy ha a törökök Drinápolyt kiüritik, az összes görögök kiköltöznek.

Zágráb, aug. 25.

Skerlec a tegnapi napot csendesen töltötte, állapota szemmel láthatólag javul. Hőmérséklet 38.7. Ma éjjel is nyugodtan aludt.

Salzburg, aug. 25.

Azt a serajevói hirt, hogy a trónörökös ősszel Boszniába utazik, hivatalosan megcáfolják.

783—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzé teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 1908. évi 10302. számú végzése következtében dr. Burg Hugó ügyvéd által képviselt Gruber Emil javára 951 K. 52 f. s jár. erejéig 1908. évi november hó 17-én foganatosított ki-elégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 386 kor-ra becsült következő ingóságok, u. m.: fali és zsebórák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1908. évi V. 1863—16. számú végzése folytán 951 K. 52 fill. tőkekövetelés, ennek 1908. évi október hó 16. napjától járó 6 százalékos kamatai, egyharmadszázalék váltódíj és eddig összesen 61 korona 80 fillérben bírónál már megállapított költségek erejéig, O-Brassóban, Hosszu-utca 1. szám alatt leendő megtartására 1913. évi augusztus hó 26-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárton alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi aug. hó 8. napján.

PAPP JÓZSEF, kir. bir. végrehajtó.

Végeladás!

Csak rövid ideig!

női és férfi divatáru cikkeit

gyári áron alul

Miután üzletemet feloszlatom, az összes

bámulatos olesó árban, kiárusítom.

BLÖSZ KÁROLY divatüzlete
Brassó, Kolostor-utca 7. szám.

Ajánlható cégek Brassóban:

Lázár Mór Weisz-Mihály-u. 3. Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becsereél újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden eszékébe vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt áron mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútorasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

Bútorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardelean Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszékézi.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- és gyermekcipők készítését tartós és csinos kivitelben. Szolid árak mellett javításokat gyorsan és pontosan eszékézi. Kiváratra megrendelés végett hához is elmegy.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Újdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérneműekben.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázoló és fényező:

Buka D. és Résznoevan,
műhely Vár-u. 2. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitünő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitünő italok. Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlo: Gottsmann Ede. Kitünő konyha. Pilseni sör. Jó borok

Fényképészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. 3. drb. visít-fénykép és 5 fénykép-levelező-lap, összesen 8 drb. ára 3. K. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszékéztetnek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-York stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Héjjas J.,
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb úriöltönyök elkészítését jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruhazati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhazati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázó, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalattik.

Géplakatosok:

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindenféle konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffnerad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérloje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitünő italok.

Kávémérések:

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Kefegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Löser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenféle ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszont-eladónak megfelelő árengedményt ad.

Kefeüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapítottott 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

Kocsi- és herékgyártók:

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

Römüves-mesterek:

Moldován György,
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten kitünő eredménnyel oklevelet nyert kömüvesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költségleiörányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

Rovácok:

Kelemen Lázár,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsit kapható.

Röszörűs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru körszörűde motorüzemre. Javítások olcsón és pontosan eszékéztetnek.

Rőtélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:

Nicolescu Ilona,
Kut-utca 23. Különlegesség. Fügöny, blúz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállalattik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szijgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szijgyártó, nyerges és bőrdőös. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeárk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeárk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelnek.

Szobafestők:

Farkas E. Sándor,
Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern kivitel és szolid árak mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelősség mellett.

Turó és káskavál-sajt-gyárak:

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

Vegyeshereskedések:

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai veteményfélék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó előfizetők egész éven át tehéntejet 21 filléren, bivalytejet 30 filléért kapják. Tiszta kezelés. Telefon 213.

Vegyítisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulohelyek, jó konyha, kitünő italok, kőbányai és Czelli sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Izletes konyha, kitünő italok. Czelli-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsényomók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.